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Vg=220 V (eficaz), angulo 30°, 60 Hz
R1=8 3, Ro=12 Q2, R3=16 Q, L1=10 mH, L>=15 mH , C1=30 uF, C>=60 uF

Questoes:

1) Calcule a impedancia de todos os 7 elementos passivos (R’s, L's e C’s).

2) Complete na figura as setas que indicam as tensdes Van, Van € Vag € escreva as equagdes (usando
as impedancias do item 1), com valores literais e numéricos para as tensdes Van (usando lan), Ven
(usando Ignz e também Ign2) € Vag.

3) Escreva as equaces resultantes da aplicacdo da 12 Lei de Kirchhoff aos nés A e B.

4) Usando as equacdes do item 2, escreva as equacdes resultantes da aplicacdo da 22 Lei de
Kirchhoff as malhas «, ge .

5) Monte as matrizes para aplicacdo do método das correntes ficticias de Maxwell e calcule as 3
correntes ficticias.

6) Com os resultados do item anterior, calcule os fasores das correntes e tensdes do item 1 e a
defasagem (angulo ¢) entre Vgn e Igni e também Ign2. Desenhe o diagrama de fasores das tensdes.

7) Calcule a partir de Vg e lga impedancia equivalente entre A e N e a partir de Ven a impedancia
equivalente entre B e N. (Z em coordenada retangular)

8) Calcule por associacdo a impedancia equivalente entre B e N e entre A e N.

9) Calcule a poténcia complexa consumida em cada um dos 7 elementos passivos, a poténcia total e
compare com a poténcia gerada.

10) Calcule o fator de poténcia do conjunto dos 7 elementos e o valor da capacitancia ou reatancia a
ser ligado entre A e N para que o fator de poténcia se torne 1.

OBS — Usar fasores em valor eficaz e mostrar em coordenadas polares com angulos em graus.
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